

以7月4日为目标日期 让美国人“恢复正常生活” 拜登交出上任50天抗疫成绩单

美国总统拜登11日晚在白宫发表上任以来首次黄金时段全国讲话,交出他担任总统50天的抗疫成绩单。

宣布应对疫情措施

拜登在讲话中表示,2020年充满了生命的逝去和生活的失去。他说:“一年前,我们遭受了一种病毒的袭击,人们沉默不语,病毒不受控制地传播,这导致了更多的死亡、更多的感染、更多的压力和更多的孤独。”

拜登宣布应对疫情的措施,将让所有州、部落和地区必须在5月1日前向所有成年人开放疫苗接种,将把7月4日美国独立日作为目标日期,让所有美国人届时都可以与家人朋友聚在一起。

但他同时警告,要想达到这一目标,需要民众继续保持警惕,佩戴口罩,保持社交距离,并在符合条件的情况下接种疫苗。

谴责针对亚裔犯罪

拜登谴责疫情中针对亚裔美国人的仇恨犯罪增加。

拜登说:“我们经常互相对抗,戴口罩是挽救生命最容易的事情,“有时它会分裂我们,让各州相互斗争,而不是相互合作”。

他表示,针对亚裔美国人的恶性仇恨犯罪正在发生,他们被骚扰、被指责,成为替罪羊,“他们站在最前线,试图挽救生命,但仍



美国民众走进新冠疫苗接种点准备接种

图②

然被迫生活在对生命的恐惧中,哪怕仅仅是走在美国的街道上”。

他强调:“这是错误的,是反美国的,必须停止。”

签署经济救助计划

拜登当天在白宫签署1.9万亿美元经济救助计划。

拜登表示,这项“历史性立法”为美国经

济重建提供支柱性力量,将给美国人民提供“奋斗的机会”。

该计划主要内容包括:为每周失业救济金增加300美元额外福利,扩大失业救济范围并将适用时间延长至9月6日,为州和地方政府注入约3500亿美元资金,为学校重新开放提供约1700亿美元等。

分析人士认为,巨额经济救助计划虽然可能有助于美国经济加速复苏,但加重了联

邦政府的债务压力,不利于财政健康。

美国国会预算办公室预测,在不包括该计划的情况下,2021财年美国联邦财政赤字可能达2.3万亿美元,而该计划可能将财政赤字进一步推高1.16万亿美元。2020财年由于出台大规模经济纾困法案,美国联邦财政赤字曾达到创纪录的3.1万亿美元。

再增购1亿剂疫苗

此前一天,拜登宣布增购1亿剂美国强生公司研发的新冠疫苗,以防疫情出现“意外挑战”。“我们需要最大的灵活性,总有意想不到的挑战可能发生。”他说。

强生疫苗只需接种一剂,新增购疫苗可供1亿美国人接种,预计下半年交付。

先前获批的疫苗中,美国已经确保足够剂量在5月底前供所有成年人接种,7月底前供4亿民众接种。如果美国食品和药物管理局批准使用英国阿斯利康制药公司和美国诺瓦瓦克斯公司生产的疫苗,将能再覆盖2亿多人。

拜登政府的新冠疫苗采购策略遭非政府组织批评,后者希望白宫明确疫苗采购应有上限,与世界共享疫苗。白宫此前已拒绝为墨西哥、加拿大和欧盟等盟友提供美国生产的疫苗,拜登10日表示,“我们将首先确保美国人得到照顾”,如果疫苗供应量有富余再与其他国家分享。 乔伊

美国四对前总统夫妇“同框”拍疫苗广告

唯独缺了特朗普和妻子梅拉尼娅

新华社上午电 美国非营利团体广告理事会11日宣布,前总统奥巴马、布什、克林顿和卡特同他们的妻子将亮相公益广告,鼓励民众接种新冠疫苗。

广告共两则,以美国疾控中心公共服务公告的形式播放。共和党籍前总统布什和妻子劳拉,民主党籍前总统奥巴马和妻子米歇尔出现在同一则广告中。小布什说:“科学是清楚的,这些疫苗将保护大家和大

家所爱的人不受这一危险且致命的疾病侵袭。”奥巴马说:“这是结束这场疫情和推动我们国家前行的第一步。”

另一则广告主要内容是四对前总统夫妇戴口罩接种疫苗的情景,96岁的卡特在广告中说:“现在,取决于你。”

值得注意的是,共和党籍前总统特朗普和妻子梅拉尼娅没有参与拍摄。广告理事会发言人说,其中一则广告在现任总统

拜登1月20日就职典礼期间拍摄,但特朗普拒绝出席竞选对手的就职典礼。发言人表示,特朗普最近在接种疫苗后建议美国民众“去接种吧”,令广告理事会感到高兴。

广告理事会正在美国发起疫苗接种宣传教育活动“取决于你”,新广告是其中一部分。超过300个合作方支持这项活动,以期消除美国民众对新冠疫苗安全性的疑虑,说服更多人接种疫苗。

意大利平均预期寿命去年缩短近1岁

新华社上午电 意大利中央统计局10日说,由于新冠疫情,意大利2020年人口平均预期寿命比上一年缩短近1岁。

意大利2019年平均预期寿命为83.2岁,2020年缩短至82.3岁。中央统计局说,平均预期寿命的缩短是一种退步,需要很长时间才能完全恢复。

新冠疫情暴发前,意大利耗费10年时间,将人口平均预期寿命从2010年的81.7岁提升至2019年的83.2岁,接近欧盟成员国最高水平。中央统计局负责人布兰贾尔多说,一些地区过去十年来在卫生健康方面的进步仅一年时间就被抹杀,2020年的数据表明意大利近年来平均预期寿命持续提升势头的突然停止和明显倒退。

意大利是欧洲新冠疫情最严重国家之一,北部地区受影响尤重,也是平均预期寿命缩短最显著的地区。伦巴第大区2019年平均预期寿命为83.7岁,2020年降至81.2岁。

瑞典女王储夫妇确诊感染

新华社斯德哥尔摩3月11日电 瑞典王室11日宣布,女王储维多利亚和丈夫丹尼尔亲王新冠病毒检测结果呈阳性,已经被隔离。

瑞典王室发言人托尔格伦说,女王储夫妇10日开始出现感冒症状后一直处于隔离中,11日检测结果确认他们已感染新冠病毒。目前两人仅表现出较轻的流感症

状,精神状态良好。

相关部门已对女王储夫妇感染新冠病毒展开追踪调查,他们的孩子也在家中隔离。由于不属于优先接种人群,女王储夫妇还没有接种新冠疫苗。

去年11月26日,瑞典王子菲利普和索菲娅王妃新冠病毒检测结果呈阳性。

讣告

2021年3月9日上午8时20分,享年94岁的妈妈包丽云驾鹤西去。

亲爱的妈妈,愿您一路走好!

我们永远怀念您——亲爱的妈妈!

子女: 汪关华 汪金华 汪仲华 汪强华
汪莲芳 汪耀华 汪妹芳 哀告

美重启中美洲移民未成年子女赴美

南部边境被拘留非法儿童移民激增

新华社华盛顿3月10日电 美国国务院10日宣布,将恢复奥巴马政府时期的一项移民政策,允许萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯三国移民的未成年子女赴美,与在美国合法居留的父母团聚。

美国国务院当天发表声明说,将分两阶段重启该“中美洲未成年人计划”,首先处理积压的合规申请,然后接受新申请并出台新的指导原则。声明表示,重启该计划并不意味着允许移民以非正规途径进入美国。

《纽约时报》9日引述美国海关与边境保护局内部文件报道,美国南部边境地带被拘留的移民未成年子女在两

周内翻了3倍,数量超过3250人。

海关与边境保护局数据显示,对比2月和1月,西南边境无监护人陪伴的儿童移民和携家带口移民增加超过100%,其中无监护人陪伴的儿童移民增加60%。

中美洲因近期多场飓风导致大量灾民挨饿,加上疫情冲击经济以及多年来积累的社会问题,促使一批移民寻找更好的生活。

白宫新闻秘书普萨基10日表示,总统拜登已听取相关情况简报,目前重点是尽快将这些儿童从拘留设施转移到条件更好的收容所,并在查验后使他们在与美家人团聚。

美国国家安全委员会南部边境事务协调人雅各布森承认,近期试图从南部边境进入美国的非法移民数量激增,让拜登政府陷入两难。拜登政府想给移民以希望,同时也劝说他们不要通过非正规途径进入美国。

自就任总统以来,拜登已出台多项行政措施,推翻前任特朗普政府针对移民的限制性政策。普萨基承认拜登的行政措施是导致边境移民数量增加的原因之一,但否认边境出现危机。

与墨西哥接壤的得克萨斯州州长阿博特则批评拜登政府的移民政策是“开放边境”政策,使得得克萨斯州出现人道主义危机。